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Az irgalom edényein

Harangunk nyelve éppen most nyeri vissza nyugalmi állapotát, 

amikor a Királyhágómelléki Egyházkerület emlékkötetének előszavát 

elkezdem írni. Világszerte egyazon időben sírtak a magyar harangok, 

emlékeztetve 1920. június 4-re, a nagyhatalmak győzelmének – ország-

határokat torzképbe erőszakoló – mámoros napjára.

Sok ezer harang elsiratta a sokféleképpen minősíthető száz évet. 

Ahogy a viszonylagos csend megint visszaköszönt, a halandónak kötele-

zően tovább kell lépnie a következő időket elfogadva. Mi is így teszünk, 

amikor a mögöttünk hagyott évtizedeket elszámolva, máris a jövendőt 

építjük. Nem lehet ennek szebb módja, mint egy csokor tudományos 

irat közreadása, amely műfaji sokszínűségével, tartalmi gazdagsággal és 

nemzetünk tiszteletével tiszteleg elődeink előtt, ugyanakkor ébreszti a 

jövőt. Egyházkerületünk önbecsülésének is jót tesz, ha írott formában is 

felmutathat történetéből, eredményéből, sajátosságából egy szeletnyit a 

teljességből.

Az első világháború iszonyatát még borzalmassá tevő diktátum nem 

nevezhető békésnek, mert következménye elfojtott békételenség és szen-

vedés. 100 év nem volt elegendő, hogy erőszakkal elnyomják a fájdal-

makat, vagy hamis ígéretekkel a valóságot elfeledtessék. 100 évet elvesz-

tettünk, de a következőre tudatosabban kell készülnünk. Először, nem 
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szabad elfelednünk, hogy egyházkerületünk alapítása 1557-ben történt, 

mint Tiszántúli református egyházkerület. Várad és környéke, lelkészei 

és tudósai főszereplők voltak. 1921-ben a Tiszántúlról hatalmi beavat-

kozással leszakított terület egyházi elöljárói kényszerből szervezik meg, 

és állítják szolgálatba saját 183 árván maradt gyülekezetük, egyéb lehe-

tőség hiányában, kényszerű püspökségét. Másodszor, nem feledkezhe-

tünk meg arról sem, hogy az „irgalom edényein” (Róm.9,23) maradtunk 

meg és remélhetjük a jövendőt. Isten ítéletét mindig megelőzi a figyel-

meztetés és mindig követi az irgalom is. Nem azért maradtak meg előde-

ink, mert a kifosztó nagyhatalmak lelkiismerete megszólalt, hanem mert 

Isten irgalma közbelépett. Nem azért mehetünk tovább, mert közöttünk 

is vannak vakmerően merészet kijelentők, hanem Krisztus közbenjárt, 

nem érdemeinkért, egyedül Szentlélek közreműködésével.

A Szentháromságban egy örök és igaz Isten áldja meg a jövőnket!

Nagyvárad, 2020. június 4.

A békesség kötelékében!

 CSŰRY ISTVÁN,
 a Királyhágómelléki Református Egyházkerület
 püspöke
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